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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

NARDINI, VENDOLA, GIORDANO e 
SERVODIO. - Al Ministro delVAmbiente. -
Per sapere — premesso che: 

in da ta 3 giugno 1996 il c o m u n e di 
Bari , su i s tanza n. 125/95 del 14 luglio 
1995 ha ri lasciato alla Tiziano Srl conces­
sione in var ian te al proget to 546/91 fina­
lizzato alla cos t ruzione di u n ipe rmerca to ; 

i suoli su cui r icade l 'opera sono in te­
ressati ed assoggettati a vincolo paesaggi­
stico ai sensi della legge n. 431 del 1985 e 
del decreto minister iale del 1° agosto 1985 
in q u a n t o r icadent i sulla L a m a Lamas ina ta , 
come pe ra l t ro r ipor ta to sulle tavole pred i ­
sposte dal Comune di Bar i allegato al 2° 
Piano paesaggistico ambienta le ; 

l ' amminis t raz ione comuna le di Bar i 
non si è adope ra t a a d i spor re in via di 
autotute la l ' annul lamento totale delle p r e ­
det te concessioni edilizie (546/91 e 125/95) 
in q u a n t o ri lasciate in con t ras to con la 
disposizione dell 'art icolo 82 del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 616/77, così 
come integrato dall 'art icolo 1 della legge 
n. 431 del 1985, non d i sponendo la con­
testuale sospensione dei lavori; 

la locale Sopr in tendenza per i beni 
ambienta l i ed archi tet tonici ha sollecitato 
anche la regione Puglia ad annu l l a re d'uf­
ficio le concessioni edilizie secondo la di­
sposizione con tenu ta nell 'ar t icolo 27 legge 
1150 del 17 agosto 1942, senza o t t enere 
a lcun r isul tato; 

è s tato verificato in capo alla Tiziano 
Srl l 'esistenza di u n c o m p o r t a m e n t o che 
« i t e rum del inqui t », comprova to dagli in­
numerevol i verbali d ' accer tamento effet­
tuat i dai vigili tecnici a seguito di sopra l ­
luoghi effettuati, u l t imo quello legato alla 
costruzione di u n invaso p rop r io sul fondo 
della lama che ha prodot to un seques t ro 
da pa r te della polizia edilizia; 

tale c o m p o r t a m e n t o « ha de t e rmina to 
variazioni morfologiche del p receden te 
s ta to dei luoghi, modif icando le quote al-
t imetr iche prees is tent i ed il profilo na tu ­
rale della l a m a stessa (dal p r o m e m o r i a 
dell'ing. Colaianni - Dir. Rip. Ed. Priv., del 
25 agosto 1997) - : 

se sia a conoscenza del fatto; 

se n o n vi sia la necessi tà di sospen­
dere i lavori così come previsto dal q u a r t o 
c o m m a dell 'ar t icolo 82 del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 616/77. 

(5-04665) 

LECCESE, PAISSAN e DALLA CHIESA. 
— Al Ministro dei beni culturali e ambien­
tali con incarico per lo spettacolo e per lo 
sport — Per sapere - p remesso che: 

il Tea t ro Kismet di Bari , cen t ro na ­
zionale di r icerca, p roduz ione e p rog ram­
maz ione tea t ra le r iconosciuto dallo Stato, 
opera senza non poche difficoltà al Sud da 
quasi u n ventennio , r i scuotendo vivo suc­
cesso in Italia e al l 'estero grazie ad un ' in­
tensa ed a p p r e z z a t a attività art ist ica de­
st inata ad u n pubbl ico adul to e infantile; 

da un comun ica to diffuso dalla com­
pagnia tea t ra le alla s t ampa locale, si a p ­
p r e n d e che la sudde t t a compagnia avrebbe 
preso la decisione di a b b a n d o n a r e la città 
di Bari a causa della m a n c a n z a di u n 
adeguato sostegno economico e inf ras tn i t ­
tu ra le da pa r t e delle ist i tuzioni locali; 

infatti, a seguito di u n n o n ben chia­
r i to r a p p o r t o di convenzione con gli Ent i 
locali, si t rova ad oggi nell ' impossibil i tà di 
far fronte alle spese ord inar ie , come l'af­
fitto della s t r u t t u r a in cui opera , pe r cui 
u n a ingiunzione di sfratto che diventerà 
esecutiva il 24 giugno pross imo, costr ingerà 
la compagnia ad a b b a n d o n a r e la s t ru t tu ra ; 

a seguito di ques ta vicenda numeros i 
at testat i di s t ima sono arr ivat i da voci 
illustri del p a n o r a m a cul turale , politico ed 
ist i tuzionale naz iona le ed in ternazionale , e 
migliaia di car to l ine di solidarietà sono 
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state inviate al s indaco di Bar i da pa r t e dei 
ci t tadini baresi - : 

quali iniziative in tenda i n t r a p r e n d e r e 
per scongiurare la ch iusu ra di ques to tea­
t r o che r appresen ta u n o dei pochi ba luard i 
cul tural i al Sud; 

se in tenda p r e n d e r e in considerazione 
il r iconoscimento is t i tuzionale dello Stato e 
le numerose convenzioni stabilite dalla 
compagnia teat ra le con il minis te ro della 
pubbl ica is truzione, min is te ro di grazia e 
giustizia, l 'Ente tea t ra le europeo , l 'Unione 
europea; 

più in generale, qual i misure in tenda 
ado t ta re per compensa re gli squil ibri geo­
grafici nord-sud , in par t ico lar m o d o evi­
dent i in questa voce del l ' invest imento p u b ­
blico nazionale . (5-04666) 

OSTILLIO. - Al Presidente del Consiglio 
dei ministri e al Ministro dei lavori pubblici 
— Per sapere — premesso che: 

allo s ta to a t tuale non r isul ta possibile 
il comple tamento dei lavori della tangen­
ziale di Palagiano (Taranto) , bloccati a 
causa di alcuni t ronch i idrici che dovreb­
be ro essere spostati a cura del l 'Ente au­
tonomo acquedot to pugliese e dell'ANAS, 
così come concorda to dal s indaco con i 
suddet t i enti; 

a tutt 'oggi i lavori n o n sono ancora 
iniziati ed i tubi che dovrebbero sosti tuire 
quelli esistenti giacciono lungo la carreg­
giata, men t r e res tano da comple ta re anche 
le a l t re opere relative al t r a t to di tangen­
ziale realizzato, t r a le quali : spartitraffico, 
guard-rail, segnaletica or izzonta le e verti­
cale eccetera; 

tale s i tuazione di disagio è dest inata a 
p ro t ra r s i e ad aggravarsi d u r a n t e il per iodo 
estivo in ragione del traffico turis t ico verso 
la Sicilia e la Calabria, così de t e rminando 

u n s icuro a u m e n t o del n u m e r o degli inci­
denti , che già in passa to h a n n o provoca to 
molte vitt ime —: 

il p rob lema è t an to avverti to dalla 
popolaz ione locale da avere p o r t a t o alla 
cost i tuzione di u n apposi to comi ta to cit­
tad ino , sor to per sensibil izzare l 'opinione 
pubbl ica e le au tor i tà sulla urgente neces­
sità del comple t amen to delle opere; 

il s indaco, di fronte alla cons ta ta ta 
negligenza dell 'ANAS e dell 'EAAP nel rea­
l izzare i lavori di p ropr ia competenza , ha 
denunc ia to pubbl icamente il p rob lema , de­
c l inando ogni responsabi l i tà per eventuali 
incident i e p rob lemi di o rd ine pubbl ico che 
dovessero verificarsi in conseguenza della 
s i tuazione descri t ta e r iservandosi , qua lo ra 
le c i rcos tanze lo dovessero r ichiedere , di 
in te rd i re il traffico in città agli automezzi , 
con par t i co la re r i fer imento a quelli pesant i 
che r a p p r e s e n t a n o di fatto il vero p ro ­
b lema da cui è sor ta l 'urgenza del com­
p le t amen to dei lavori di cui t ra t tas i —: 

qual i provvediment i urgent i il Go­
verno in tenda ado t ta re affinché gli enti 
citati in p remessa real izzino senza ul ter ior i 
r i t a rd i le opere di p rop r i a competenza , 
p o n e n d o fine ad u n a s i tuazione di inso­
stenibile pericolosità per gli ab i tant i di 
Palagiano che rischia di avere pesant i r i­
flessi anche sul l 'ordine pubbl ico; 

se non r i tengano che il m a n c a t o in­
teresse verso tale emergenza e tali r i ta rd i 
possano essere conseguenza del fatto che 
l ' amminis t raz ione comuna le di Palagiano 
non r i sponde alla logica del bipolar ismo, 
essendo frut to di elezioni in cui la lista di 
cen t ro del l 'a t tuale s indaco si è con t r appo ­
sta sia al Polo sia all'Ulivo, o t t enendo u n 
significativo successo politico, nonos tan te 
gli sch ie rament i di cen t ro -des t ra e di cen­
t ro-s in is t ra governino provincia e regione, 
l 'uno, e governo nazionale , l 'altro. 

(5-04667) 




